

волгодонская B.

Основана в мае 1935 г.

DATHNUA, 15 RROW 1988 ГОДА Na 113 (8836)

Цена 3 коп.

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ депутатов Ростовской области

Сельские вести

Ударники жатвы

В. И. Крамарев и В. Т. Новак — фамилии этих комбайнеров который год подряд укращают в прямом смысле слова уборочную страду в совхозе «Заря». Их имена---на Доске почета, в их поднят флаг честь трудовой славы.

Норма-23,9 тонны, рассчитанная на десять часов, для них не предел. Вчера, на-пример, В. Т. Новак выдал из бункера ком-байна 25 тонн зерна. А с начала уборки ли-дирует В. И. Краманамолотивший 250 тони пшеницы.

в. сорока, председатель профкома.

Полевой салат

«Угощайтесь!» — с этими словами овощеводы подсобного хозяйства Атоммаша поднесли своим комбайнерам первые выращеногурчики, ные в открытсм грунте. Такое внимание подняло настроение хлеборобам.

Трудолюбием и умением вести дело отличается женская овощеводческая бригада Нины Михай ловны Емельяновой. Досрочно выполнен план по производству ранней капусты, выращено и сдано 270 центнеров Женщинам овощей. помогают учащиеся 18-й школы, которые проходят третий трудовой семестр.

> Л. СМИРНОВА, экономист.

Сильная пшеница

Больше недели ведут хлеборобы совхо-«Волгодонской» массовый свал и массовый с в а л и обмолот ранних колосовых. По оперативным данным хлеба скошены на 809 гектарах. На совхозный ток поступило 1727 тонн пшеницы. На элеватор отправлено 344 тонны. Вся пшеница принята сильным сортом. Средняя урожайность —30,6 центнера с гектара при плане 29,5.

Хорошая организация труда в звене коммуниста В. Г. Елесина, под руководством которого трудятся В. С. Зорин, И. Я. Мисюра, В. М Абрам-чук, В. Д. Дыбов, С. А. Мисыко. Л. КУЛЯГИНА.

Молоко С ПОДВОРЬЯ

Каждый девятый центнер поступающего на гормолзавод молока-из личных подсобных хозяйств сельских тружеников. С начала сезона совхоз «Волгодонской» закупил от жителей станицы Романовской, хуторов Лагутники, Парамонов и других.

Свыше ста крестьянских подворий по-ставляют совхозу на договорной основе излишки животноводческой продукции. Надо отдать должное организаторским способ-ностям сборщиков мо-лока Н. Н. Генерало-вой, Л. А. Хрипковой, А. Н. Чернявской, И. П. Шашковой.

По полторы тонны молока и более сдали К. Н. Саенко, А. Н. Ребрин, М. А. Греч-кина, Ф. Ф. Турук. Больше всех, более трех тонн. слала

Колодяжная, выручив-шая более 900 руб. Н. НИКИТЕНКО, воотехник-селекционер.

Овощной конвейер

десять раньше стали поступать в городскую торговую сеть овощи с открытого грунта, выращенные в совхозе «Волгодонской». Свыше тысячи тони редиса, укропа, ранней моркови. кабачков огурцов, отправлено на прилавок и в республиканский фонд.

Одновременно полеводы и овощеводы совхоза ведут уборку зеленого горошка. На консервный завод доставлено около пятисот тонн зеленого зерна. На днях механизаторы приступили ко второму укосу. Умело чередуют огородные работы в зависимости от погоды овощеводческие бригады № 1 (П. Ф. Скакунов), № 3 (В. А. Киреев). (Д. М. Грицюк).

Kopma про запас

Позже обычного началась в этом году сеяных трав уборка люцерны, суданской травы, размещенных на 830 гентарах. Полтора месяца идет кормоуборка. Ус-пешно завершила укос люцерны на 382 гектарах бригада кормодобытчиков В. Д. Зобова (партгру п о р г Н. А. Смирнова). Своевременно идет закладка сена и сенажа. Сейчас на одну голову крупного рогатого скота приход и т с я шесть центнеров корма-на 1,6 центнера больше уровня прошлого года. В. КЛЕИМЕНОВ.

Правофланговые



Хороших трудовых показателей на строительстве школы № 176 в квартале В-5 добивается кровель-щик Алексей Крицкий (на снимке). Молодой коммунист является секретарем комсомольской организации СМУ. Фото Ю. ПЕРЕПЕЛКИНА.

Острый сигнал —

Когда же поднимут реактор? Ростовской АЭС И. И.

бы, нас транспортников, начнем меньше всего волновать. Наша задача прошел вторник, потом довезти его в целости второй вторник, а поляри сохранности, что мы и ный кран так и не готов дделали 25 июня.

тия развивались так, что ник начальник транспорт-именно от подъема кор-пуса реантора в шахту и явил мне: зависит наша работа. Нак
— Готовьте транспорт известно, через несколь- к отправке реактора на ко цней после доставки Горьковскую тепловую реактора, мы привезли к атомную станцию. реакторному отделению компенсатор давления. На очереди-паротенера- дают прохода руководиторы. Они стоят готовые телям «Спецтянка в т о-

Но мы не можем этого оделать. И вот по какой причине. Атомная станция заняла все наши безработными? транспортные средства: специальную тележку, а также два прицепа, смодулированные в один. Реактор уже больше двух поконтся на транспортной тележке, а ксимпенсатор (давления) на модулях. В чем же причина? Не готов к раполярный жран.

Ширяев обещал приступить в подъему реактора Этот вопрос. назалось еще 5 июля. «В 16.00 начнем эту операцию». — даже уточнил он. Но

делали 25 июня. к работе. Но дальнейшие собы. В минувший понедель.

А на чем его везти? давления. Водители «Ураганов» не к отправке на Атоммаше. транса»: копда им вернут транспортные средства, почему при обилии заявон они оказались

> На эти и пругие вопросы мы ждем ответа от руководителей управления строительства АЭС, его субподрядных организаций.

А. ПАВЛИНСКИЙ, ведущий инженер Волгодонского предприятия «Спецтяжавтотранс».

Редакции отвечают...

...командир Ростовского авнаотряда В. А. ЗАИКИН:

"Амбиция"

Статья рассмот. рена командованием Ростовского объеди. ненного авиаотряда. Факты, изложенные в статье, имели место. Детальное и тщательное расследова и и е письма группы пассажиров рейса 1252 15 мая с. г. свидетельствует о неправомерных действиях работников Волгодонского аэро-порта Н. С. Суховой. С. В. Радионенковой, В. В. Язевой, которые необоснованно, в нарушение соответствующей инструкции, требовали от пассажира приобретения нового авиабилета.

За безответственное отношение к работе незнание нормативных документов, проявленные грубость и бестактность по отношению и пассажирам, дежурная Радионенко ва, нассир Язева, диспетчер Сухова и также начальник аэропорта Пустовой наказаны в писциплинарном порядке 29.06, 88 года.

Письмо пассажиров и статья в газете до ведены до личного со става Волгодонского аэропорта и отряда. Пассажирам даны ответы и от имени Аэрофлота принесены извинения.

День за днем

мольской организации.

нскусств молодых городов страны «Комсомольская весна-88» г. Волжском побывали коллективы художественной самодеятель-

Волженого

ставлял молодежный центр ГК ВЛКСМ при ДК «Октябрь». Впе-

От Ростовской области горкома комсомола к 50летию городской комсотельным и собрал 19 кол- сис» и лежтивов из 16 городов страны. Многие коллек-

чатлениями о нем делится директор центра В. БУРЫГИН: Этот фестиваль ро- тивы носят звания народ- шоу-программа «Вернидился три года назад по ных, бывали за рубежом. саж».

ности Волгодонска, которых пред

Фестивальная програмбыла только делегация ма была очень напряжениз Волгодонска — это те- ной, Практически каж- стоялся большой гала-

на котором они имели ли ортанизаторы возможность представить тивалія, «Вернисанс» щадке. Кстати, здесь успешно выступила диско- не достойно. тека «Апрель» молодежного центра. В конце лось сльицать, что в Вол-Наташи Сальной даже брали автографы.

В последний день со-

лучшие номера, позна- бирал больше всего зрикомитьоя друг с другом, телей и на фоне известопдохнуть в видеотеке ных и заслуженных колили на танцевальной пло- лективов наши молодые артисты выглядели впол-Мне не раз приходи-

пропраммы у ее ведущей годонске нет своих культурных традиций. С этим онжом соглашаться и спорить. Но прациции создают сами люди, И волжский фестиваль домольской организации.

Последний фестиваль ДК «Онтябрь», клоун- давать по три концерта: атр танца «Антре» и сту. назал, что даже всесоюзбыл самым представи- рок-мим, студия «Катар- в ПТУ, на предприятиях, дня «Катарсис» стали ный уровень по силам брейк-студия на открытых площадках, дипломантами фестиваля городской комсомольской «Стайер». Специально к А вечером участников и получили приглашения организации. Не нужно фестивалю была создана ждал фестивальный илуб, на гастроли. Как призна- бояться ответственности.

Верните горниста

ные лучи еще только по- скучают дети, а отдыхазолотили верхушки де- ют вожатые. ревьев, робко заскользили по крышам корпусов нерские дела!»— восклипионерского лагеря, а по цают тенистым дорожкам уже Это неправда. Во-первых, шел мальчик в парадной они глубоко ошибаются пионерской форме. Он бе- называя те серые, скучрежно прижимал к себе ные мероприятия, гори. Мальчик шел быст- нейки и сборы, которые ро, не оглядываясь. По- сни проводят, пионердойдя к воротам лагеря, скими, Во-вторых, действ изумлении остановился вительно, пионерских дел Горько вздохнув, он ре- есть, то их очень мало. шительно шагнул за во-

Ветер раздувал голубой парус неба, в пышкренах деревьев плышалоя веселый штичий там. Мальчик шел и шел по дороге...

Я не знаю, копда ушел маленький порнист пионерского лагеря, жет быть, вчера, а MOжет, только сегодня, но вместе с ним ушла из лагеря радость, романтика пионерской жизни, исчез-)ли интересные дела.

∢Не надо нам рассказывать сказки, мы не ма- ный фантазер, ленькие! -- слышу возражения вэрослых, -- Главное, чтобы дети наши в пионерском лагере были сыты и здоровы».

Да, наши дети не страдают недоеданием в пионерских лагерях. Питание там очень разнообразное и калорийное. Но нужно не забывать, что духовное и физическое здоровье ребенка опредедяет не только еда.

Спросите у своих детей, которые вернулись из пионерского лагеря, что нового они узнали за время пребывания в нем, какие дела провели они со своим огрядом в дружине, в каких кружках занимались? И я уверен, что ребята пожимут плечами, мол, что за странные вопросы. Такая реакчем могут узнать, чему научиться мальчишки и денчонки в загородных в них работает по одно- не стыдно тебе, вожатый, то и более детей. В чем так и не ощутят романм огут ребята проя- тику лагерной жизни, не вить себя, если праздни. сходив ни разу в настоядружине и в отряде про- всем отрядом ночью у сценариям и проходят сумбурно и неинтересно. пять-шесть

Да, наши лагеря превратились в обычные базы отдыха, потеряв свою пионерскую значимость.

упро. Солнеч- И на этих базах отдыха

«Ребятам надоели пиопионервожатые они были открыты в лагерях нет, если

> Не пылают больше пионерские костры, разве что только на отырытии смены, не звучат пнонерские песни, не слышны в латерях серебряные зву-ки горна. Туристическими походами называют прогулки за территорию латеря, трудовым десануборку площадки вокруг корпуса. Да, остатолько красивые от славных и интересных дел.

> Отрядный вожатый это человек с неиссякаемой энергией, удивительумеющий делать буквально все. К великому сожалению, редко встретишь такого вожатого.

Например, вожатая из «Маяка» Светлана Плешакова заявляет, что пи онерокий галстук ей не нужен. Мало того, вожатые в этом латере могут расхаживать в халатах и псиволить себе во время рабочего дня поспать.

Удивляет и поражает то, что в Волгодоноке целая армия педагогов, а в городских и загородных лагерях не жватает опыт. ных всжатых и воспита телей. Многие юноши и девущки, выполняющие эти обязанности, сейчас просто не готовы к работе с детьми. Они не только не обладают элемен неудивительна. О тарными педагогическими внаниями, но и безынициативны.

Быстро пролетает пипионерских лагерях, если онерская смена. И разве му-два кружка на 300, а что твои воспитанники ын и различные дела в щий поход, не посидев ходят строго по готовым костра, не попробовав печеной картошки?..

Где сейчас тот мадень-Что это за общелагер кий горнист? Куда дерная игра «Синяя пятка», жит путь? Это никому неполкотни ребят известно. Но я знаю, что чело- он обязательно вернется, век, у которых намазана только это зависит прежсинькой пятка. Разувают де всего от тебя, вожатый! Слышишь, от тебя!

> с. блауздитес, методист Дома пионе-

ГОРЬКОЕ

△ За появление в пъя- винно-водочного спиртных напитков на майскому на государстулице, в местах общест- венном венного отдыха за шесть водители филиала Росмесяцев задержано 2588 человек, из них в июне-428. Это - механик ВУМ-1 В. И. Старунов, инженер-механик продторга С. Н. Шаповалов, начальник смены цеха ВЛПК Г. Н. Козлов, во- строймеханизации». дители горкоопторга и не висящева, патп Л. В. Сердюков и начальник кабинета В. В. Дубров.

∆ Задержаны

магазивиде и распитие на № 17 по пер. Первоавтотранспорте товбыттранс - А. Г. Дулев, АК-2070-В. А. Борисов, «Гидроспецстроя» - Е. А. Ситряков.

△ За полугодие выявлено 195 человек, занимающихся самогоноваре-№ 131 Атомимаша Б. Н. нием. Среди них—А. А. Стариков, прораб ДЭУ Ляшенко, С. П. Сухове-Г. Г. Селеэнев, началь ев с Атоммаша, М. А. ник опдела оборудования Ефимова из СМУ-6 «Спец

> профилактики горвозле медвытрезвителя.

ЧТО СКРЫВАЕТСЯ ЗА ПОКАЗАТЕЛЕМ?

«Используя возможности нового механизма хозяйство вания, необходимо ускорить насыщение рынка разнообразными товарами и услугами, повсеместно развернуть работу по увеличению выпуска товаров народного потребления. Требуется коренное перевооружение легкой промышленности и других отраслей, выпускающих товары массового спроса. Должны быть широко использованы местные ресурсы, возможности кооперативного движения и индивидуальной трудовой деятельности. Необходимо повысить заинтересованность местных Советов, трудовых жоллективов в увеличении производства товаров для удовлетворения потребностей населения регио-

(Из Резолюции XIX Всесоюзной конференции КПСС «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки»).

Два года назад в нашем городе был открыт магазин, торгующий изделиями массового спроса промышленных предприятий Волгодонска, а также их опытными образцами. Через некоторое время магазин пришлось перепрофилировать: слишком бедным оказался ассортимент товаров. В чем же дело? По данным статистики, в прошлом году в городе было выпущено варов народного потребле ния на 146 миллионов рублей, т. е. на рубль фонда заработной платы их прихо-дилось на 95 копеек. В нынешнем году намечено на каждый рубль зарплаты выпускать столько же товаров народного потребления. Если таким подходом и ограничиться, то баланс уже почти достигнут, . особых проблем нет. Но почему же тогда не удалась задумка с магазином «фирменных» изделий?

Из названных 146 миллионов рублей около половины приходится на долю предприятий мищевой промышленности, продукция которых строго фондируется и распределяется централизованно. Химический завод имени 50-летия ВЛКСМ в год выпускает более чем на 61 миллион рублей синтетических моющих средств, которые также расходятся по всей стране. Остаются еще производственное объединение «Атоммаш», лесоперевалочный комбинат, опытно-экспериментальный завод н ряд других промышленных предприятий, которые в год производят товаров народного потребления на сумму около 14 миллионов

Много это или мало? На-о учесть, что из этого до учесть. бъема доля изделий, которые можно считать законченными, готовыми к реали-зации, составляет 6,5 миллиона рублей. В местную торговлю их поступает десять раз меньше. Когда все это проанализировали в исполкоме, поневоле вспомнилась старая поговорка; «Посчитали — прослезились». Однако, скажем прямо, многих руководителей промышленных предприятий это не слишком беспокоило. Они занимали примерно га-кую поэнцию: «Что вы ет нас хотите? План по ТНП выполняется, а если в городе торговать нечем -- это уже не наша забота».

Например, лесоперевалочный комбинат, где директором Ю. А. Кузымин, в Кузымин, в процедом году поставил местную торговлю сувениров и других изделий из дерева на 11,6 тысячи рублей. В нынешнем году планирует дать u_X на 16.4 тысячи рублей да еще на 100 тысяч отходов мебельных щитов. Сверхплановой продукции (а именно она по существующему положению может быть полностью реализована на месте или использована

Правофланговые-

лля обмена на другие това комбинат неохотой согласился выпус тить всего на 10 тысяч рублей. Не лучше выглядят в этом свете и другие предприятия города. И это в то время, когда городской премторг испытывает острый дефицит товаров. Разумеется, согласиться с такой позицией хозяйственных руководителей исполком горсовета не может. У нас уже был опыт пополнения продовольственных ресурсов города за счет выпуска нефондовой продукции. Ежегодно пищевые предприятия дают ее на сумму до трех миллионов руб-Аналогичную задачу исполном поставил на этот год перед предприятиями индустрии: дать в городскую торговлю товаров народного потребления не менее на полтора миллиона рублей за счет выпуска сверхилановой продукции и новых видов изделий.

Но исполком не ограничивается постановкой задачи. Ее реализация находится под нашим постоянным контролем. Важен ведь не вал, а удовлетворение альных потребностей людей тех или иных товарах. Порадовало отношение к делу директора химзавода В. А. Кузнецова. Здесь пообещали твердо, что дадут городу на полмиллиона рублей моющих средств за счет выпуска продужции сверх плана. Это в полтора раза больше, чем годовые фонды промышленного торга на эти товары. Не беда: в условиях их дефицита в других регионах страны можно совершить зыгодный обмен, получить что-то очень нужное горожанам.

Всего на 200 тысяч рублей размахнулся «Аломмаш». Да и номенклатура его изделий такова, что особым спросом не пользуется. Непросто склацывается ация на других предприяили сверхплановые объемы мизерные, или ассортимент товаров бедный. Если в чем и преуспевают руководители предприятий,

так это в отыскании г для объяснения свей ности. И мощностей є сырья не хватает, и сований, дескать, тре объяснения еще моглі вать какое то сочувств сегодня, с позиций ре XIX Ведеоюзной па ференции, ясно, что состоятельны. Да и г шаги кооперативного ния показали, сделать инициатива и приимчивость, какие возможности для удог рения спроса людей мые различные товар

На том же «Атом кооператив «Темп» в ние полугода орган одежды и уж на 60 тысяч рублей: Сей налаживает пошив д одежды, обещая пос ее в городскую торго сумму около 140 тыся лей. Кооператив лекс», используя отход изводства одного из ских предприятий, с венно расширил ассор: товаров для «Юный техник».

Или другой пример родской промкомбинат олене сибомнее мощн небольшой коллектив, в год товаров спроса почти на два она рублей. Изделия бы незатейливые: по леновые хозяйственны кеты, приспособления чистки овощей. валики и т. д. Но раст их с большой ехотой, газинах эти ры леживаются.

Решения прошедшей конференции значи расширяют полномочи ветов во всех хозяі ных вопросах. В дел нзводства товаров нар потребления исполком свою задачу в том, настойчиво добиватьс ворота от валового хода к расширенню а мента, наращиванию пуска того, что дейсть но нужно людям, ул воряет их насущные в ности. Возможности да го еять, радикальная мическая реформа, ко тивное движение от ют полный простор дл циативы и предприим

> А. ЕВДОКИМ Заместитель предс теля исполкома голонского городс Совета народных де

«Молот» за 12 июля с. т.

Редакции отвечают...

...заместитель лиректора Волгодонского опытно - эксперим е итального завода Ю. А. ОРЛОВ на критиче-скую заметку:

в лом?

 Факты, изложенные в критической публика**ц**ии правлы» донской (№ 84 от 26 мая с. г.). рассмотрены администрацией завода.

Решено в июле этого года передать зерноуборочный комбайн ноуоорочный модящийся «Нива», находящийся на балансе ВОЭЗа, подшефному COBXO3N «Калининский» для использования его уборке урожая.



Высокопроизво д нтельно, с хорошим качеством работает на отделочных работах детекого с а д и к а № 339, что в кварташтукатур-маляр СМУ-5 «Гражданстроя» Нагалья Лип-

В школе № 176, что в квартале В.5. первого сентября начнутся занятия. А пока полным ходом идут строительные работы. Здесь же проходят практику и учащиеся ПТУ-69. Наталья Павлова (на среднем сним ке) -- будущая отделочница широкого профи-



нивыц

ин тотleт, и

согла-

буется

за этн

В ВЫЗ

ие. Но

шений

рткон

они не-

тервые

движе-

MOLAL

пред

здесь

злетво-

на са

маше»

тече-

изовал

гил к

дл

час эн

етской

тавить

влю на

ч руб-

Комп-

ъ про-

город-

ущест-

'нмент

газина

Го

имея

дает

ости и

сового

илли-

вроде

лиэти-

; па-

ярные

упают

в ма-

парт-

гельно

T Co-

ствен-

э про

одного

видит

чтобы

110

пол-

ВЫ

сорти-

итель-

овлет-

отреб-

ія это

эконо-

onepa

трыва-

я ини

чивос

0B.

еда-

3ол-

KOTO

пута

16 3











Резонанс

«Хочу жить сегодня

опубликован-Матернал под таким названием, ный в «Волгодонской правде» 1 нюня этого года, вызвал широкий резонанс у читателей газеты. Сегодия мы публикуем письма-отклики горожан.

таль

Мы живем в хуторе Лагутники и почти ежеднавно чувствуем резкие, неприятные запахи. Утром и вечером, ссобенно в жаркие дни, невозможоткрыть форточку, чтсбы проветрить поме-

Еще 10-15 лет назад говорили, что поселок нащ неперспективен, так как расположен в розе ветров, идущих со стороны хемзавода и его очистных сооружений. Было прекращено спроительство жилья. Но потом с организацией агропромобъединения вновь началось интенсивное строительство. К нам охотно идут работать молодые семьи, так как есть почти все необходимое для жизни — нвартиры, асфальт, школа. Но прожив гедцва, многие уезжают отпотому что такое загрязненное место вряд ли сыщешь еще где-нибудь в Рестовской области. Плюс ко всему хутор много лет почти без во-дспроводной воды. Мно-

чистых роднинов, а примесью химзаводских стоков. Вот, видимо, откуда у детей ин с того ни с сего появляются головопружение, рвота, недомогание, сыпь даже врач не может устансвить диагноз. Рядом с хутором про-

гие пользуются сиважи-

нами, водой из них поят

скот, поливают огороды,

стирают белье, а вода,

сказывается, тоже не из

Соленка. текает речка Она тоже очень прязная. В 1987 году в ней погиб-

тью и хотим, чтобы руко-(ВХЗ, ТЭЦ-1 и пр.) на оправленным шли способы и средства дом? Уверены—некто не опистки окружающей сре. хочет. Так почему же не

Подписи 19 человек.

М Ы, рабочие Волгодон- М Ы поддерживаем подского овоще-молочного совхоза, поддержи рос об экологическом соваем статью Л. Руппен- стоянии нашего города. «Хочу жить се- Почти ежедневно жители города вынуждены дыспецифическими концентрированными запахами, которые выделяет химзавод. Насколько мы поняли из выступления директора OTOTE предприятия в «Волгодонской правде», дышать таним «фоном» нам предстоит еще долго. Мы это-

го не хотим! Мы хотим

дышать чистым, свежим

воздухом. Меры, которые принимактся (недавно газета публиковала заметку о том, что будет закрыт один цех на этом заводе) -это мизер, мы их не ощущаем и продолжаем дышать всякой гадостью. Мы требуем вообще заырыть химэавсд до тех пор, пока он не будет полностью реконструирован, и открыть его лишь после того, когда будет 100-процентная гарантия его безвредности.

Мы понимаем, что эго жызовет массу пруднос-но ведь нет ничего важнее жизни, важнее здоровья!

Другая не менее важная преблема-пуск Ростовской АЭС. Мы категорически против! Ни для кого не секрет, с наними большими сомнениями ее собираются пускать В эксплуатацию. Недавно Центральному телевыдению сосбщали о том, что проентировалась эта станция в начале 70-х годов и теперь она не соответствует ссвременным требсваниям. Так зачем же ее открывать? Разве только для тето, чтобы государство не поубытков в слунесло консервации? Η̈́o чае вель государство — это, прежде всего, люди. Вы спресите жителей нашего города: хотят ли они. Мы поддерживаем ста. чтобы рядом существовала и работала АЭС, хопредприятий тят ли дышать воздухом, химзавоосновная масса людей сованная группа? комнаты. Подписи 34 человек. больному

Как нас обслуживают?-

Хочу через вашу газе-., «послаго дарить» службу горгаза Волго-донска за «оказанные» нам услуги нам услуги.

Мы приобрели кухонустановить, необходимо было передзинуть газовую плиту...

Первый заказ, оделанный 5 мая, был принят для исполнения на 10 В этот день около 15 часов пришла мастер. Она оделала соответствующие замеры и сказала, что нужно заплатить день ти в сберкассу и сделать новую заявку. Деньги — 10 рублей 60 копеек уплатила 11 мая и сразу же сделала заказ, кото-19 мая. Так как мастера необходимо ждать в течение дня, пришлось взять отгул и просидеть целый. день в ожидании. Но мастер не появился. Пришлось делать новый валишь на 28 мая.

мы приобрели кухонный гаринтур. Чтобы его

мастер, обстановку и обследовав Правда, в этот день, наплиту, объяснила вежли- конец-то, приехала масво, что она не может оде- тер и за один час все лать, так как не хватает сделала. Как, не хочу одной детали. Она посо- описывать, но себе ветовала один заказ. Деваться бы- уж точно. ло некуда. Заказ приня-

ли на 11 июня. ся, и опять-старая нес- сделать за рый приняли только на ня не хватает одной детали. Мастер пообещала, заявку на нить только каз, который был принят тера в выходнои день. 18 служивания шь на 28 мая. июня—в субботу. Позво- горгаза оскорбили нас. В этот день пришла нили 21 июня, ответ был Г. КРУКОВЕЦ

которая, оценив прост: «Жудите сегодня». бы сделать еще так она не сделала, это

В общей сложности за-11 июня пришла мас- 21 июня! Почему же так огороде пришлось ры в первый раз. Она должны тратить месяц с также стала примерять- лишним на то, что можно олин нас? Деньги ведь были уплачены сразу после прихочто сама переоформит да мастера и не один 18 июня, а рубль, а 10. Я работаю мне нужно будет мозво- в детском саду и за цев горгаз и лую смену получаю пять уточнить. Но напрасны рублей. Но не в деньгах были мои ожидания мас- дело. Тажой формой обработники

Г. КРУКОВЕЦ.

"Сервиса нет!

утверждает наш читатель В. С. ЧЕРНЫШЕВ и телевизор от общей анрассказывает историю, как ему ремонтировали те-

давно установили коллек- ла. тивную антенну. При ховать все телевизоры. Но это при хорошей... Кажиз жильцов дый ра сам.

Ко мне пришел Н. Со-На следующий день я петь уже главному инженеру предприятия с Гъяснял, что аппарат, как работал, настроить его от коллективной антенны, может быть, стонт заменить блок? Меня, кажется, послушали. Пришел другой мастер. Но думаете, налаживать? Нет, сказать, тобы я заполнил открытку на получение одной цетали. Спустя непришел лелю снова Н. Солодовников с бло-BOM. OVERL BORMUTHTON щем, а не откладывали решает овою судьбу, а что телевизор стоит у на следующую пятилетку. лишь какая-то заинтере- стены, а не посредние комнаты. Пришлось мне, человеку, тас-

В нашем доме № 14 кать телевизор самому. по улице Пушкина не- Спасибо соседке, помог-

Заменил мастер блок, решей организации труда но телевизор продолжал на заводе по ремонту ра- барахлить. И мне вновь диотелеаппаратуры дис- было предложено везти петчер, наверное, должен его на завод. «Я там добыл бы прислать в дом кажу, что не надо было мастера и отрегулиро- менять инчего. Но мастер-антенщик работает 25 лет, а я пять. Верит дома ему, а меня ругают», приглашал к себе масте- сказал на прощанье Соледовников.

Выходит, телевизор лодовников. Он сразу ска- нужно везти для того. зал: «Везите телевизор в чтобы доказать, кто прав, мастерскую». И ушел. н что кому делать? Тертакой сервис я больше не мог и заявил, что он — представитель фирмы, с которой меня так и работает, чтсбы связывает договор и которой я регулярно плачу 48 рублей в год. Спрашивается, за что?

> Критика возымела действие. Спустя время но зором. Кто такие-неизписывают квитанцию. ся молодцам вручить свой жватит». телевизор, плюнул на все нил Работает зоров. регулировал.

тенны, как миленький. На этом, к счастью, и закончились мои договорные отношения с заводом. Но подумал: это я, пенсионер, с массой свободного времени и телефонсм на квартире могу «пользоваться услугами» такого «сервиса». А представьте себе рабочего че-

Нет времени на встречу с мастерами из телемастерской у жильцов нвартиры № 125 по пер жильцов Западному, 2, вот и не работает более трех месяцев телевизор, хоть и на абонементном обслуживании. Семья Пушка. ревых и весь подъезд дома № 114 по ул. Морокой тоже не могут нормально омотреть передачи-не работает антечна. И тоже есть договор с заводом на первоочередное обслуживание.

ру Солодовникову о том, принято. что завод не выполняет вестно. Извините, но на это вам будет стоить не Нам посбещали. сдаче в ремонт нам вы- же. За каждый вызов —

А ведь действительно. и решил сам заняться и обдерут. Потому что у его настройкой — вспом- нас в городе нет конкуфронтовую моло- рента этому заводу, нет когда приходи- ни сдного кооператива, лось иметь дело с радио- занимающегося ремонтом техникой. И знаете, от и обслуживанием телеви-

Посевы под плуг?

Всего четыре из более чем двазцати шефских организаций добросовестно выполняют свои обязательства по договорам на подряд, заключенным с бригадами совхоза на овощной сезон. Это колиз «Синтезлективы ПАВ», треста № 2, дирекции АЭС и ВОХР.

Если названные организации приступили ко второй прополке. на 10 гектарах, то оставшиеся плантации — 436 гектаров --- и первую прополку видели не в полной мере. Из рук вом плохо работают в этом сезоне атоммашевцы и работники химзавода. Из 70-ти гектаров, закрепленных за химзаводом, прополоты 20. Как следствие, три каз выполняли с 5 мая по гектара лука на третьем тер, которая делала заме- получается, почему мы пахать. Под угрозой посевы, закрепленные за СМП-«Водоканалом», **636.** портом.

Р. КАРГАЛЬСКАЯ. председатель профкома, C. KOHIOXOBA, диспетчер.

MOCKBA nomowet

Вот уже два года как наш дом поменял статус: перестал быть общежитием. И все это время мы бедствуем в полном смысле. Протекает крыша, дождь за горами, а в квартирах цезятого этажа полно воды. Не работакт полотенцесущители, в ванной в зимнее время холод. А что творится в подвале, где расположены младовки?

Дом за этот год пять раз заливала канализация, и вдобавок вся дождевая вода с улицы вместе с грязью стекает вопопадом в подвал, в котором не работает сливная система. И стоит зловонье страшное, комаров развелось... В квартирах первого этажа постоянно сырость и вонь.

Мы неспнократно ращались в ЖЭУ-4 УЖХ «Волгодонскстроя», к депутатам, в совет микрорайона. Но дела нет. Обе щали все устроить летом, но вот уже июль, а в подвале по-прежнему.

Осенью прошлого года мы обращались в Копда я сназал масте- ЖЭК-4, но мер не было Не выдержали, послали Teprerpainay B мне пришли два молодых своих обязанностей, он ЦН • ЮПСС. На следуючеловека: мы за телеви- мне с легкостью ответил: щий же день все непо-«Разрывайте договор, но ладки были устранены. дырявые ботинки при 48 рублей потом, а доро- больше затоплений не будет. дом взят под контписывают квитанцию. А плати. Мы обдерем вас, роль. Ну, а толку-тог тут... Оловом, я побоял- как липку, и пенсии не Подойдет зима, что тогда? Вся дождевая вода опять будет в подвале. Так ведь и дом может рухнуть. Тут уж и Москва не поможет,

н. ерков, ю. ели-ЗАРОВ и другие жильцы дома № 68 по улице Морской.

Іребует реш**е**ния -

ВАДИЖО

нас очень возмущают вот зы недействительны. такие «правила». Дело в том, что по возвращении реть это положение и из отпуска необходимо создать нормальные уссдать ребенну баканализ, ловия для отдыха детей который делается в тече- и родителей. Иначе по ние десяти дней. А если возвращении из отпуска отпуск 18 рабочих дней? родители оказываются в Значит, выехать из горо- загруднительном положе-

Пишут вам родители семь, а остальное время детей, посещающих дет находиться в городе, ские сады. Сейчас-вре- ждать результат анализа? мя летних отпусков, и Ведь иногородние анали-

Не пора ли пересмотда можно только на во- нии, не зная, куда при- 15 подписей.

строить ребенка, пока будет готов анализ.

У нас есть предложение создать в детском саду разновозрастную группу (изолятор) на время получения результата анализа. Хочется надевонального в водожительное решение этого вопроса и получить ответ через газету от компетентных лиц.

БОРОДИНА, БОЯКО, МАРКЕЛОВА н еще

Редакции отвечают...-

...н. о. председателя горсовета добровольного общества садоводов А. Е. ЗИНЕНКО:

Водоснабжение нор мализовано

— Заявление членов саловолческого товаришества «Летний сад» об отсутствии воды на их массиве рассмотрено на заседании гогсовета 29 икня. Факты, изложенные в жалобе, подтвердились. Неравномерность подачи воды происходила из-за н т э оннэквэтогдспэн поливной системы в -на оп донцеп йинмив

не бывшего председателя правления В. Г. Бурик. Членом горсовета Д. Д. Инс была проверена подача воды на участках и установлено, что теперь вода подается нормально, так как установлен дополнительный насос и увеличено давление в системе.

u cnopm

OPHEHTHPOM на будущее

Прошли областные со-ревнования в Ростове-насреди школьников Дону по судомодельному спорту. Наша команда повторила прошлогодний результат заняла четвертое место.

Какие можно сделать выводы? Волгодонцы опособны занимать и более высокие места. Им только надо помочь.

Нет у нас в ассортипиломатериалов, менте красок, акнумуляторов, двигателей и многого другого, без чего нельзя качественную модель. А на каких станках работают наши ребята?1 Одно мучение!

А ведь те мальчишки, которые кандый цень заполняют шумной толпой мастерокие, через десять, а то и меньше лет составят основу трудовых коллективов города. Они-наше будущее, надежда, наша забота. Но это наша главная нередко пока только красивые слова.

Хотелось, чтобы не руноводители только предприятий услышали нас, но и, наконец, го родской комитет ДОСААФ. Занятия в секции судомоделистов необходимо рассматривать, как один из этапов подготовки ребят к службе в армии.

В. КЛЮЕВ, председатель объединения судомоделистов города.

Служба

вдоровья

Поможет "Фитолизин"

Если вы страдаете моченаменной и желчекаменной болезнью и не можете приобрести в аптеках лекарственные трарекомендованные врачом, воспользуйтесь растительной пастой «Фитоливин», которая с успехом применяется при указанных заболеваниях.

В состав комбинированного препарата «Фитолизин» входят экстракты растений: «юрня петрушки, травы хвоща, листьев березы и другие, а также мятное, шалфейное, сосновое, апельсиновое масла и ванилин. Фитолизин мочегонное, оказывает противовоспалительн о е действие, устраняет спазмы. Применяют пасту для разрыхления и удаления мочевых конкрементов и облегчения их выведения с мочой. Одну чайную лонику пасты растворяют в полстанане теплой подслащенной воды и принимают 3 раза в день после

«Фитолизин» имеется во всех аптеках города и отпускается без рецепта врача.

Л. КОРЧАГИНА, провизор аптеки № 361.



Среднее профессионально-техническое училище № 71 на базе Атоммаша

объявляет прием учащихся на 1988—1989 учебный год. НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ со сроком обучения 3

Электрогазосварщик—юноши и девушки. Оператор станков с ЧПУ (токарь-карусельщик,

токарь) - юноши и девушки

Оператор станков с ЧПУ (фрезеровщик, токарьрасточник) - юноши и девушки.

Электромонтер по обслуживанию сложных систем электроустановок - юноши.

Слесарь по ремонту уникального технологического оборудования-юноши. Слесарь-сборщик оборудования атомных станций

юноши НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ со сроком обучения 1 год.

Электрогазосварщик-юноши и девушки. Дефектоскопист гамма-, рентгено- и ультразвуко-

вого методов контроля—юноши и девушки. Оператор станков с ЧПУ (токарь-расточник, фре-

зеровщик) - юноши и девушки. Электромонтер по обслуживанию сложных систем электроустановок-юноши.

Слесарь по ремонту уникального технологическо-

го оборудования— юноши.
Прнем молодежи в учинище осуществляется пу-тем конкурсного отбора по оцениям, указанным в документе об образовании, и характеристикам при собеседовании.

Учащиеся, принятые на базе 10 илассов, получаот стипендию в размере 75—90 рублей. Учащиеся, принятые на базе 8 классов, обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, общежитием.

В период практики все учащиеся получают 50 процентов от заработка.

Воины, уволенные в запас из рядов Советской Армии, принимаются вне конкурса.

В училище работают кружки технического творчества, художественной самодеятельности, спортивные секции: баскетбола, волейбола, самбо, дзюдо, настольного тенниса, легкой атлетики, шахмат, велотуризма, футбола.

Время обучения в училище включается в общий

непрерывный стаж.

Выпускники училища имеют льготы при поступлении в вузы и техникумы.

Для зачисления в училище необходимы следуюшие документы:

заявление на имя директора, документы об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, медицинская справка по форме № 286, сведения о полном курсе прививок, 6 фотографий размером 3х4 см, справки с места жительства и о составе семьи, характеристика с места работы или учебы.

Прием документов с 8.00 до 16.00 в приемной комиссии училища. АДРЕС УЧИЛИЩА: г. Волгодонск, ул. Энтузнастов, 7, среднее ПТУ-71. Проезд и троллейбусом до остановки «Парк 7—6 автобусом Дружбы».

Вонны, уволенные в запас!

Если вы желаете работать на зарубежных стройнах Авии, Африки и Латинской Америки и стать участниками строительства крупнейших объектов на юге нашей страны, пройдите специальный годичный курс обучения Всесоюзного объещинения «Загранстроймонтаж≯ при ПТУ-70.

Эдесь вы сможете получить опециальность: слесаря-монтажника по общемонтажны м работам и оборудованию.

Вам гарантируется: благоустроенное общежитие (для иногород-

стипендия—106 рублей в месяц.

Дополнительное денежное вознаграждение во время практики.

Желаксине продолжить обучение смогут поступить в Новочеркасский политехнический институт, филиал которого действует при базовом предприятии.

Начало занятий с 20 июля.

АДРЕС УЧИЛИЩА: Ростовская область. г. Волгоденск, предзаводская площадь жимзавсца, ПТУ-70. Приемная комиссия.

19.00.

PA3HOE

СНИМУ благоустроенную квартиру для семьи из 3 человек. Звонить: 2-01-42.

продаю собаку породы ньюфаундленд (водолаз), возраст 3 года.

Обращаться: ул. Друж- ным. 5ы, 7-22, кв. 318, с Ут бы.

волгодонское медицинское **УЧИЛИЩЕ** производит прием

учащихся на 1988—1989 учебный год. На дневное отделение для обучения по специальности фельдшер принимаются лица в возрасте до 30 лет, окончившие среднюю общеобразовательную школу. Срок обучения

2 года 7 месяцев. Для обучения по специальности медицияская сестра принимаются лица в возрасте до 30 лет, окончившие среднюю общеобразовательную школу. Срок обучения 1 год 10 месящев (дневное отделение).

На вечернее отделение по специальности медицинская сестра принимаются лица без отрыва от производства, окончившие среднюю общеобразовательную школу, без ограничения возраста. Срок обучения 2 года 3 месяца. Начало занятий с 1 октября.

Прием заявлений на дневное отделение по 14 августа. На вечернее отделение — по 15 сентября.

Вступительные экзамены:

на дневное отделение—с 1 по 21 августа, на вечериее отделение— с 1 по 20 сен-

ПРЕДМЕТЫ: русский язык и литература (сочинение), химия (устно).

Подготовительные курсы для дневного отделения — по 31 июля, для вечернего отделения с 1 по 31 автуста.

Поступающим в училище необходимы следующие документы: заявление, аттестат о среднем образовании (подлинник), медицинская справка (форма № 086 со сведениями о прививках), 5 фотокарточек 3х4 см, копия трудовой книжки (для работающих), заверенная копия свидетельства о браке (для замужних). Нри подаче документов лично предъявляют паспорт или военный билет, приписное свидетельство (для военнообязанных).

Прием документов с 9 до 16 часов еже-дневно, в субботу—с 9 до 14, восиресенье выходной.

Общежития училище не имеет. СПРАВКАМИ обращаться: 347340, г. Волгодонск, ул. Вокзальная, 21 медучилище, тел. 2-33-45



ДК «ОКТЯБРЬ» 22 и 25 июля в 18.30 и 20.30

ВПЕРВЫЕ-артисты московских театров СПЕНТАКЛЬ КОНЦЕРТ

"Долгая прогулка — навсегда"

(несколько историй о любан) В ПРОГРАММЕ:

произведения В. Шукшина, В. Распутина, В. Токаревой и др.

Касса работает с 16 до 19.00. Заявки принимаются по телефону: 5-62-94 10 до 13.00.

Приглашают... =

 в кооператив общественного питания «Аксинья» для работы в кафе: шовара,

кондитера.

Желательно пенсионеры, домохозяйки. Обращаться: ул. Горького, 157, кафе «Ак-

токарей-карусельщиков — 200—250 руб., зарплата токарей,

учеников токарей,

слесарей-инструментальщиков. Обращаться: ст. Волгодонская, 12.

СРОЧНО:

главного бухгалтера. Обращаться: ст. Волгодонская, 12.



Утерянный ский билет № 45, выданный ВТЭМ на имя Тимо- ство водителя шенко О. Е., считать недействительным.

данное Волгодонской автошколой 30 июля 1984: Утерянное свидетель-года на имя Гриенко ство АК № 428370, вынедействительсчитать

ство водителя 1 и 2 действительным.

класса, выданное Батайской автошколой на имя Мухина Геннадия Дмитсчитать недейучениче- ствительным.

Утерянное свидетель-2 класса АЕ № 276731, выданное Волгодонской автошко-Утерянное удостовере- лой на имя Полищук Серние № А.Н 211866, вы гея Васильевича, считать недействительным.

года на мил тринича, павловича, павное Волгодонской ав- 20 кв. м) в г.г. Волгодонтошколой в 1979 г. на ске, Цимлянске. Обраимя Исаева Александра щаться: ул. Морская, Утерянное свидетель Михайловича, считать не- 126-а ив. 55.

«КОМСОМОЛЕЦ». 16 —17 нюля. «Соблазн»— в 12.15, 14.15, 16.15, 18.15 час. «Человек с бульвара Капуцинов» — в 10, 22.15 час. «Выкуп» — в 11, 15, 19 час. «Белое проклятье» — в 13, 17, 21 час. «ВОСТОК». 15— 18 июля. «Серебряная маска», «Бирюзовое ожерелье» —в 13.30, 17.30 час. «Зорро» (2 серии)— в 11, 21 час. «ПОБЕДА». 16—17 нюля. «Трое мужчин и младенец люльке» - в 16, 18.20

> Вниманию жителей города!

Волгодонской завод по ремонту РТА производит ремонт радиоаппаратуры всех марок и всех

АДРЕСА MACTEP-СКИХ: ул. Морская, 64, ул. 30 лет Победы, ДБ ∢Радуга», ул. Мира,

Ремонт импортной аппаратуры производит мастерская по ул. Морская, 64. адресу:

МЕНЯЮ ● ([

△ 1-комнатную благоустроенную квартиру в г. Усинске Коми АССР на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: 59, кв. 33, пр. Мира, после 18.00.

△ 3-комнатную квартиру (42 кв. м, 2-й этаж, капитальный гараж с подвалом, телефон) Зимовниках на 3-комнат-ную или 2-комнатную или 2-х и 1-комнатную в г.г. Волгодонске, Димлянске. Звонить в Волгодонске: 2-26-64.

2-комнатную квартиру (29 кв. м, со всеми удоб-ствами) в г. Павлограде Днепропетровской на равноценную в г. Волгодонске. Писать: т. Павлоград, Днепропетровской обл., ул. Кравченко, 6, кв. 54, Васильевой Н. А.

∆ комнату (19,6 кв. м) в г. Харькове на комнату в г. Волгодонске или ком нату в Харькове и однокомнатную нвартиру в г. Волгодонске на 2-комнатную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Энтузиастсв, 42-8, кв. 165, с 19.00.

∆ две 1-комнат и ы е квартиры на З-комнатную. Обращаться: ул. Энтузнастов, 29, кв. 86.

△ 3-комнатную благоустроенную квартиру (42 кв. м) в г. Мнассе Челя-бинской обл. на 3-2-ком-натную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Кошевого, 6, кв. 3, после 20.00. Ф 2-комнатную благо-

устроенную квартиру в г. Ангарске Иркутской обл. на жилилощадь в городах и поселках город-CKOLO тина Ростовской обл. Писать: г. Морозовск, ул. Ляшенко, 89. Новалеву.

△ 3-комнатную квартисо всеми удобствами (38 кв. м, лоджия, телефон, природный газ) в г. Каттакургане Самаркандской обл. на любую жилплощадь (не менее

Прием объявлений— вторник, четверг, с 9 до 18 часов (с 13 до 14.00— перерыв). Справки по тел. 2-64-67.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ



Адрес реданции: 347340, г. ВОЛГОДОНСК ул.ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу



зам. редантора— зав. отделом энономини народного хозяйства—2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственный секретарь—2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни—2-34-49, 2-05-25, экономини народного хозяйства—2-12-48, 9-56-74 (строит.), 2-35-45,2-49-27, городской жизни—2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (прием объявлений)—2-64-67, общественной приемной—2-48-22, фотокорреспондента—2-34-24.

Зак. 4576 Тир. 34500

Волгодонское полиграфобъединение Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-38-30 Объем — 1 п. л. Печать офсетная.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич